

OFICINAS: MORA, 3
TELEFONOS:
REDACCION, 1973
ADMINISTRACION, 2853

DIARIO CATÓLICO

400.000 productores desfilaron ayer, en Barcelona, ante S. E. y el Jefe del Estado

Texto del discurso pronunciado por el Caudillo en Tarrasa.— Reunión en el Fomento del Trabajo Nacional.— Visitas al "Frente de Juventudes", "Instituto Antituberculoso Francisco Moragas" y "Círculo Artístico"

Discurso del Caudillo en Tarrasa

Tarrasa. — En esta población, rodeado de un ambiente entusiasta y patriótico, y después de escuchar en el salón del Ayuntamiento las elocuentes palabras del Alcalde de la ciudad, el Generalísimo pronunció el siguiente discurso:

Señor Alcalde de Tarrasa, Señores Consejeros Municipales y todos los que aquí os congregáis: Es para mí una satisfacción venir a estas ciudades trabajadoras de Cataluña y recoger el sentir sano del pueblo español. Estas ciudades trabajadoras y laboriosas nos compensan de las frías, murmuradoras y decadentes. Los que estáis empeñados en la dura tarea de luchar por arrancar a España una producción en bien de la Patria y que sabéis lo que cuesta una hora de trabajo y el ganar el pan para los vuestros, tenéis el espíritu más abierto para todos los servicios y para todas las grandezas.

El Movimiento Nacional viene a apoyarse en esto, en las clases trabajadoras españolas, trabajadoras en todos los órdenes, que ponen su esfuerzo y su voluntad al servicio de la Nación y vienen a hacer realidad lo que existía solamente en las predicciones que nunca se realizaban: vienen a hacer realidad una doctrina social y católica que llegue a todos los rincones y a todos los hogares.

Pero para que esto suceda tenemos necesidad de producción, tenemos necesidad de más bienes. No venimos a arrancáros a los que legítimamente los ganaron; venimos a que la tierra española y la industria española florezcan y se aumenten y se multipliquen, pero también se distribuyan con una mayor justicia y una mayor equidad.

Vosotros que pertenecéis a este pueblo trabajador habéis visto como no obstante los tiempos que vivimos, allí donde hubo una constancia y una colaboración hubo un beneficio, que para unos fué ascenso y para otros muchos el llegar a ser propietarios de sus industrias, pasando antes por el camino del obrero, del maquinista o del capataz.

Este es el programa de España: que ninguna inteligencia se malogre, abrir rumbos a las actividades, desbrozar los caminos al espíritu emprendedor, salvándole de estas luchas fratricidas en que siempre acaban las democracias, dando nueva vida y nueva savia a España.

Aquello que estaba en vuestro anhelo y en vuestros íntimos sentimientos venimos nosotros a realizarlo, no con palabras, sino con hechos. Por esto me duele muchas veces hablar, porque yo quisiera hablar menos y que pudiésemos obrar más. Con nosotros marcha la honradez del guerrero, la historia limpia del combatiente, estos mismos combatientes que lograron liberar a España hace tres años y por tanto, a vuestra ciudad, estos mismos combatientes que es la mejor ríbrica de nuestra obra. Ellos han de encuadrar en la sociedad española las actividades de los productores; ellos van a regir las acciones sindicales. Y cuando hay honradez para luchar días, meses y años, para entregarlo todo incesantemente, sobra honradez para salvar a España y para formar el brazo de la solidaridad española.

Ahora mismo, en estas escaleras encontré a tres veteranos tocados con su gorra roja, casi centenarios. Habían luchado también en sus mocedades en ardorosa lucha por España; y porque para ellos su lucha fué perdida, tuvo que venir una comunión como ésta y diéramos otras batallas. Pero si las de ellos se malograron éstas no se malograrán, porque tenemos una juventud que las defiende, un Ejército que las respalda y una Falange que las empuja.

El Fuero del Trabajo contiene en el orden social nuestro programa, el espíritu laborioso de un pueblo. Y pasados unos años, cuando estén completamente borrados los malos recuerdos y se hayan desterrado los rencores, una nueva gloria nos deslumbrará con su resplandor.

Para esta obra necesitamos vuestro apoyo y vuestra confianza. Hemos de hacer desaparecer el viejo concepto de las masas proletarias, a quienes hizo proletarias la democracia. Porque en España no había proletarios

y el liberalismo fué el instrumento de ellos. En España no hubo más que hidalgos; hidalgos fueron antaño los señores, los segundones y los pacheros y de ellos salió la Infantería que hizo hidalgos. Y esos hidalgos rompieron las fronteras, surcaron los mares y descubrieron mundos.

Nosotros somos ciudadanos; tenemos derecho al trabajo y el trabajo es una jerarquía. Así es nuestra Revolución, la España Una que no admite disensiones, porque no se puede llevar a la España Una en los labios y el rencor en el corazón. La España Grande nos invita al desprendimiento y a la solidaridad, porque no es una Nación grande si sus hombres son mezquinos. Y la España Libre cuando estamos todos formados en el camino y en el servicio de la gran Nación.

Por ella, queridos camaradas, ¡Arriba España!

Al terminar su discurso, el Jefe del Estado fué calurosamente ovacionado y los aplausos y demostraciones de afecto le acompañaron durante su visita a la ciudad.

Magno desfile de productores

Barcelona. — En la mañana de hoy se ha verificado una gran concentración de productores que han rendido homenaje al Jefe del Estado.

Desde primeras horas de la mañana, las amplias avenidas de la ciudad se han visto totalmente abarrotadas de las representaciones sindicales que en ellas se concentraban en espera del desfile por la Vía Layetana, ante el Caudillo de España.

A las 10 menos cuarto el Jefe del Estado salió de su residencia acompañado del Ministro del Ejército General Varela, Ministro Secretario General del Movimiento, José Luis Arrese, Jefe de sus Casas Militar y Civil, Capitán General de la cuarta Región, Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, Jefe Superior de Policía y otras personalidades.

El Caudillo, en coche descubierto, acompañado del Jefe Provincial del Movimiento se dirigió a la Avenida del Marqués del Duero y pasó revista a los productores que le aclamaban con delirante entusiasmo.

El automóvil, seguidamente, a marcha lenta, se dirigió a la Gran Vía Layetana, siendo acogida en todas partes la presencia del Jefe del Estado con calurosos vítores y aclamaciones.

El Caudillo se dirigió al edificio de la Delegación Provincial de la C.N.S., en cuyo piso principal se encontraban los Consejeros Nacionales Luis Santamarina, Llompart y Giménez Caballero, éste último expresamente legado de Madrid para asistir a este acto en representación de la Vicesecretaría de Educación Popular. También en dicho lugar se hallaban todas las jerarquías del Movimiento de Barcelona.

El Caudillo pasó al despacho del Delegado Provincial, donde este último pronunció un discurso, poniendo de manifiesto el cariño que el pueblo trabajador siente hacia la figura del Jefe del Estado.

Dijo: Vamos a ofrecerles un cuadro rápido de la organización sindical de Barcelona, cuna de brillantes instituciones gremiales. Podemos asegurar que este pueblo honrado y trabajador tiene hoy el alto honor de desfilar ante su Caudillo, y espera confiado y tranquilo vuestra voz de mando.

A continuación, el Caudillo visitó los siete pisos del edificio, trasladándose de nuevo al piso principal, desde uno de cuyos balcones presencié el desfile de los productores de Barcelona.

El desfile fué presenciado por S. E. el Generalísimo y duró hasta las dos de la tarde, lo cual puede dar idea de la magnitud del acto, por cuanto el desfile se ha verificado a un ritmo acelerado. Se calcula que han pasado por delante del Caudillo para rendirle homenaje, mucho más de 375.000 productores barceloneses, a los que se han agregado otros grupos bastante numerosos llegados en los días de ayer y hoy en trenes especiales y con el exclusivo fin de rendir este homenaje al Jefe del Estado.

El impresionante acto constituyó una prueba más del entusiasmo y cariño del pueblo de Barcelona hacia el Caudillo Salvador de España.

Los productores que formaban una imponente masa de 400 mil personas, pasaron en columna de a doce y cubrían la calzada central.

El desfile se inició a las once menos veinte de la mañana, sin que en

un solo momento cesaran los sentimientos patrióticos de la multitud que lo presenciaba.

A la una de la tarde, hora en que continuaba el desfile, el Caudillo hizo pasar al interior del edificio a veinticinco productores, a quienes el Delegado Provincial ofreció en nombre del Generalísimo una copa de vino español. Los productores brindaron para que el Caudillo salvador de España tenga una larga vida para bien de la Patria.

A las 130 faltaban desfilar aun sesenta mil productores.

El Caudillo, pese a la magnitud del desfile, desce presenciarlo hasta el final, terminando alrededor de las dos de la tarde.

Seguidamente se interpretaron el Himno Nacional y los del Movimiento y el Caudillo dió los gritos de ritual, que fueron contestados unánimemente por la multitud.

Ante las insistentes aclamaciones, el Caudillo salió repetidas veces al balcón.

Terminado el desfile, durante el cual se desbordó el entusiasmo de la enorme multitud que lo presenciaba, el Caudillo fué clamorosamente vitoreado por la muchedumbre, que no cesaba de gritar ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!, interpretándose el Himno del Movimiento y el Nacional, que fueron escuchados brazo en alto por todos los presentes. Los gritos de ríbrica de España; y ¡Arriba España! fueron pronunciados por el Generalísimo y contestados unánimemente por el gentío inmenso, que no cesó de aclamar al Caudillo, aún después de bastante rato de haberse éste retirado al interior de la C.N.S.

S. E. el Jefe del Estado se dirigió después a uno de los salones de la Casa Sindical, donde le fué ofrecida una copa de vino español. Por expreso deseo del Caudillo, una nueva representación de productores que participaron en el desfile, asistieron al acto.

Terminado el acto, el Caudillo, acompañado del Ministro del Ejército y Ministro Secretario General del Partido, abandonó el edificio de la C.N.S., siendo objeto de nuevas demostraciones de entusiasmo, mientras era impotente la fuerza de orden público para detener a la muchedumbre que no cesaba de aclamar al Caudillo.

Reunión en el Fomento del Trabajo N., presidido por el Caudillo

El Jefe del Estado, acompañado de su séquito, se dirigió a la reunión que se celebró en el salón de actos del Fomento del Trabajo Nacional y del Servicio Social de Alta Cultura Económica. Mucho antes de su llegada, los amplios salones se encontraban llenos y en la escalera daban guardia de honor Cadetes del Frente de Juventudes.

En la puerta del salón del Fomento de Trabajo Nacional el Caudillo fué acogido con grandes ovaciones. Tres niños y tres niñas de los Sindicatos Agrícolas de San Martín de Provensals, ataviados con trajes típicos, le ofrecieron un ramo de flores.

El Caudillo presidió una reunión de representantes de fuerzas económicas de Barcelona y dirigentes sindicales.

La entrada en el salón del Jefe del Estado fué acogida con entusiastas ovaciones. El Caudillo ocupó la presidencia, acompañándole el Ministro del Ejército y Secretario General del Partido, así como las restantes autoridades.

Acalladas las ovaciones, el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento pronunció un discurso en el que puso de relieve el alto honor que le había cabido en mostrar al Jefe del Estado el entusiasmo de 400 mil productores, que momentos antes desfilaron ante su persona, así como el que tiene en aquel instante al presentar el pensamiento actual de Barcelona, prueba palpable de que Cataluña vibra y siente en su corazón la íntima alegría de estar situada dentro de la madre Patria.

A continuación, entre entusiastas vítores, S. E. el Jefe del Estado pronunció un importante discurso que fué acogido con inenarrables ovaciones.

Visita a la Jefatura Provincial del Movimiento

Terminado el acto, el Jefe del Estado y séquito se dirigieron a la Jefatura Provincial del Movimiento. Frente al edificio se hallaban congregados más de quince mil estudiantes de las diversas facultades.

A la llegada del Jefe del Estado, rindió honores una centuria, que fué revista por el Caudillo.

Acto seguido subió al despacho

principal de la Jefatura, donde impuso las insignias de la Cruz Laureada de San Fernando, al héroe de Belchite, Delegado Regional de ex combatientes. Comandante Salas y la Medalla Militar individual al Secretario Provincial del Movimiento, Carlos Alvarez. Después de la imposición el Caudillo estrechó la mano a ambos camaradas.

A continuación, el Caudillo depositó una corona de laurel ante el altar de los Caídos.

Seguidamente, visitó el salón de actos de la Jefatura, en el que se encontraban las jerarquías de la Milicia Universitaria del S.E.U. que tributaron al Caudillo un calurosísimo recibimiento.

Acalladas las ovaciones, el Jefe del Estado ocupó la presidencia de la sala y dijo que el General Moscardó, a quien cabía el honor de dirigir la palabra a los estudiantes, motivó la creación de las Milicias Universitarias y le había rogado que fuera él quien expusiera allí a los reunidos el objeto de la nueva Ley.

Por último, abandonó el edificio, entre los vítores de los presentes y de la multitud que esperaba en la calle.

Almuerzo en la Diputación Provincial

A las tres menos diez el Jefe del Estado se dirigió al Palacio de la Diputación, permaneciendo en el despacho con el Presidente, unos momentos.

Seguidamente, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo, autoridades y personalidades se dirigió a la capilla de San Jorge, donde oró unos momentos.

Finalmente, marchó al salón de sesiones, en cuyo lugar fué servida una comida oficial.

El almuerzo fué ofrecido por el Presidente de la Diputación y el Caudillo contestó con breves palabras de agradecimiento.

S. E. el Jefe del Estado y esposa, firmaron en el álbum de honor de la Diputación, así como el Ministro del Ejército y Ministro Secretario General del Partido.

A las cinco menos cuarto, S. E. abandonó el edificio de la Diputación entre grandes vítores y aclamaciones.

El Jefe del Estado en la Basílica de la Merced

Desde allí, se dirigió a la Basílica de Nuestra Señora de la Merced, entrando S. E. bajo palio, a los acordes del Himno Nacional.

Primeramente, fué interpretada una solemne Salve, por la capilla de música y a continuación el Caudillo y esposa visitaron el camarín de la Virgen.

Acto seguido, fué impuesta a doña Carmen Polo, la medalla de oro de camarista de la Virgen de la Merced.

Terminado el acto, el Caudillo y acompañantes, abandonaron la Basílica de la Merced, entre vítores y aclamaciones.

En el Frente de Juventudes.—Otras visitas

Diez minutos más tarde, el Caudillo llegaba al segundo cuartel del Frente de Juventudes.

Después de la visita al cuartel, el Jefe del Estado se dirigió al muelle de la Paz, visitando el buque escuela de Flechas Navales "Baleares", presenciando unos brillantes ejercicios ejecutados por los alumnos.

A las seis de la tarde, el Jefe del Estado visitó el Instituto Antituberculoso "Francisco Moragas" y después, el Caudillo y séquito se trasladaron a la Biblioteca Central de la Diputación Provincial.

Después, el Jefe del Estado se dirigió al Círculo Artístico, presenciando después un certamen organizado por el Frente de Juventudes, dirigiéndose seguidamente a Pedralbes, donde a las diez de la noche se estaba celebrando una comida que el Caudillo ofrece a las autoridades de Barcelona.

Se declara inhabil el día a efectos de protesto

Barcelona. — Con motivo del tercer aniversario de la liberación de esta ciudad y de la estancia del Caudillo, se ha dispuesto por el Ministro de Justicia que el día sea inhabil a efectos de protesto de las letras de cambio.

El Régimen de Subsidios Familiares se ofrece la alegría entrañable del hogar en la combinación de un Préstamo Municipal.

Acto seguido subió al despacho

Trilogía salvadora

Inicio y norma de las triunfales jornadas que Cataluña vive en torno a la figura señera del Caudillo, ha sido el magno desfile, conmemorativo de la liberación de la ciudad condal, celebrado el día 26.

Entre un delirio de entusiasmo y de fervor patrióticos, pasaron —erguidos, marciales—, el Ejército y el Partido, la fuerza militar y la política, aunadas, en bloque indestructible y férreo, por el genio de Franco.

Después, en cuantos actos se vienen sucediendo, en los que multitudes ingentes ponen de relieve su fidelidad y amor hacia su Conductor, junto a éste aparecen el Ministro del Ejército General Varela y el Ministro Secretario del Partido Sr. Arrese.

Es, afirmada al sol y a todos los aires, la pública manifestación del rumbo indeclinable que a España — la única posible, la que surgió de la Cruzada, la que ganaron los muertos— sigue, firme y decidida: la que es conducida por los dos brazos potentes, básicos, únicamente capaces de engrandecerla y servirla con exactitud.

Así debió haber sido siempre. El Movimiento es precisamente, fundamentalmente —sus más destacadas voces lo han proclamado repetidamente— militar y político. La Falange representa, como ha escrito pluma autorizada, "la movilización absoluta y terminante del pueblo jerarquizado por unos cuadros de mando y de acción que designa el poder público".

Tres años de cruento combate fueron precisos para llegar a esta realidad, clara e incontrovertible, para soldar de nuevo las cisuras, para reunir otra vez, tras un afán y un destino, a todos los hijos de la España amada por siglos de gloria, de trabajo y de pelear.

La fusión de sangre no pudo ser ni será estéril. Las normas indiscutibles y salvadoras que Franco, desde el 18 de Julio, dicta, permanecen en pie, inmutables, hechas carne de realidad.

El Caudillo, con su Ejército y su Falange. He ahí la gran creación —militar y política— en la que hay que confiar sin titubeos. Uno y otro disciplinados y dotados, dirigidos a la perfección, capaces de cumplir la misión que la coyuntura actual demanda. Y tras ellos, el "Frente de Juventudes" asegurando la continuidad de la tarea, preparando la buena masa que en un mañana próximo ha de nutrirlos.

El pueblo catalán es hoy símbolo de todo el pueblo español. El clamor que de los pechos catalanes sale es eco de todos los corazones españoles, que ven en Franco, el Ejército y la Falange la trilogía salvadora, mantenida con fuego y voluntad.

¡Que fuera de ella estaría, otra vez, el caos y el no ser.

El gozo de la grey infantil

Reciente la fiesta ilusionada, infantil, de los Reyes Magos, aun lucen con brillos de ensueño las ventanas cristalizadas de los libreros, los escaparates de las librerías. Los tomos serios y los volúmenes estilizados, han cedido su lugar en ellos a las alegres encuadernaciones de Navidad y Reyes, a los cuentos ingenuos de amables hadas y a las leyendas populares de honrado sabor infantil.

Por este tiempo no se ven en las librerías más que títulos de encanto y portadas de maravilla, abundando este año las firmas nacionales entre las clásicas colecciones de Andersen, Bieken, Frazer, Perrault, Grim y Buisey.

Entre las revistas infantiles campean los títulos de "Flechas y Pelayos", "Chicos" y "Maravilla", con sus lindos almanaques.

El afán moderno de desentrañar verdades, de inmergir en la realidad científica, cruda y materialista, secó las fuentes del goce ideal, basado en la ilusión; por eso, al deambular errantes por las encrucijadas de la capital, nos detenemos gozosos e ingenuos ante los escaparates libreros, evocando con nostalgia y alada remembranza las lecturas amables de la niñez: Emilio Salgari, con su cohorte de piratas y aventureros, que no tenían más ley —como en la canción de Leyronceda— que la fuerza y el viento; Jesús de Aragón, el "Julio Verne hispano", con sus "Veinte mil leguas a bordo de un aeroplano fantasma"; Maine Rey, capitán de aventura, espada y pluma, cuyos personajes trepan a los maticos helados, sorprendiendo los misterios de los lamas del Tibet, o se hunden como por encanto en la penumbra verde de las selvas del trópico, en busca de los druidas legendarios.

Más tarde, al entrar en la adolescencia, leímos "María", la romántica narración del novelista colombiano Jorge Isaacs, ahora maravillosamente reeditada por Ediciones Hipuz, de Barcelona, en la "Colección Para Ti", esa novela delicada que es un casto y rústico idilio en los valles del Cauca, la cual —junto con los relatos de Saint Pierre y Chateaubriand— ha hecho vibrar durante varias generaciones el corazón de todo joven sentimental.

Por estas épocas de primeros de año se les compran cuentos y cantan —las tres "ees" que soñó decir mi llorado amigo y gran poeta Francisco de Florentino, asinado por los rojos— a los niños las tradiciones que quiso enterrar, en su tonto y desvergonzado materialismo, la chusma republicano-anarco-marxista y que están impregnadas de intenso perfume nacional.

Invitamos a nuestros camaradas de pluma a recoger del acervo oral todas las tradicio-

nes legendarias de la Patria y a ofrecérselas, en años venideros y pulcramente redactadas, en lindos tomitos multicolores, a los niños españoles.

Mil relatos ilusionados se refugian bajo las campanas de las chimeneas rurales, porque en los pueblos y en las aldeas de España no hay librerías, ni escaparates, ni cuadernos con portadas de encanto y títulos de maravilla. Pero hay consejos y narraciones junto a las llamas del hogar, mientras en la plaza y por los recodos de las callejas, sopla la ventisca y se oye aullar a los lobos bajo la nieve de un lejano matarral.

José SANZ y DIAZ

Noticario nacional

Los problemas del mar

Funerales por un caído en la División Azul

VISITA TOLEDO AL INTENDENTE DE MÚSICA DEL REICH

Madrid. — Se ha reunido el Patronato designado por la Subsecretaría de la Presidencia del Consejo para la adjudicación del premio del Estado titulado "Virgen del Carmen" con el que se recompensará y estimulará cuantos trabajos o iniciativas tiendan al fomento de la devoción por los problemas del mar.

La entrega del premio se efectuará por primera vez el próximo día 18 de julio.

Cartagena. — La Hermandad de Nuestro Padre Jesús en el paso del Descendimiento, ha celebrado en la iglesia de Santo Domingo funerales por el eterno descanso del miembro de dicha Hermandad Julio Hernández, caído en el frente de Rusia.

Al acto asistió el Hermano Mayor, Marqués de la Fuente del Sol, todos los cofrades y un inmenso gentío.

Madrid. — Ha caído en el frente de Rusia, luchando en las filas de la División Azul, contra el comunismo, el voluntario Alejandro Capitolino, Rodríguez Martín.

Toledo. — A las once de la mañana ha llegado a esta ciudad el Intendente General de Música del Reich, acompañado del Vicesecretario de Educación Popular, señor Arias Salgado, Consejero Nacional señor Tovar, Secretario de la Asociación cultural Hispano Alemana y el maestro Turina.

Dichas personalidades se reunieron en la explanada exterior de las ruinas del Alcázar donde se aguardaban los Gobernadores Civil y Militar de Toledo, Jefe Provincial de Propaganda y un regidor municipal, en representación del Alcalde, visitando seguidamente las ruinas del histórico edificio.

Comentarios

En el día de nuestro patrono

Sin aflojarle al arco de la cuerda celebramos hoy los periodistas la fiesta de nuestro abogado celestial, San Francisco de Sales, ese doctor novísimo que como un periodista de ahora tuvo la alguna cotidiana y agíl.

Recuerdo a este propósito haberse explanado antaño una de las circunstancias que infundieron quita a las en el ánimo de Pío XI para señalar al obispo de Ginebra como apóstol del Chablais como dechado y patrono: aquel su afán de unirse con que supo amalgamar sus ansias apostólicas con su habilidad folletista; aquellas hojas de cartones de que, al principio de sus andanzas misionales, fundaba cada mañana las casas de las calles de Thonon y que más tarde debían formar el libro famoso de sus Controversas. Hoy me voy a fijarme en las dos de las principales del firme tangencial suyo: su rara mansedumbre su invita entereza; he ahí el fundamento de la santidad de San Francisco de Sales; he ahí el lema del periodista católico.

¡Su bondadosa mansedumbre! Con toda justeza se le pueden aplicar aquellas hermosas palabras:



del libro de la Sabiduría: Su conversación no tenía amaror, ni fastidio su trabajo, sino alegría y gozo". Y en esa su dulzura amabilísima, pese a la irascibilidad nativa domada por una lucha perpetua, estuvo al cabo la fuerza conquistadora de su ministerio.

Los apóstoles no luchan de otra manera que padeciendo, no se murieron sino muriendo", solía decir con la sonrisa en los labios, al advertirle a veces que no hubiera alguna cuenta de si miseria. Gracias es también aquella frase: "Para las ensaladas buenas se necesita más aceite que sal". "Y acordaos — decía un obispo joven — que más que se cazan con una cucharada de miel que con cien barridos de vinagre. Si se peca que se busca por dulzura. El azúcar jarra echa a perder la salsa".

Pero ¡cosa maravillosa! Al más sublime San Francisco de Sales véase el tener que luchar contra las violencias y asperidades de calvinismo saboyano y dignarse además a las almas más sencillas de su siglo; la altiva y orgullosa de Port-Royal, Angélica Arnould, uno de esos caracteres pesados e indomables que se rompen pero no se doblegan; la señora de Chantal, más tarde Santa Juana Francisca Fremiot, y las señoras de Brechard y de Lavre, tan firmes, tan resueltas y tan impetuosas en su voluntad; nunca fué llevado por ellas.

Así que contrastan con aquele su mansedumbre su entereza interior, aquella su "libertad enteramente evangélica" — dice el Papa Pío XI — que le había acostumbrado ya a pulverizar los vicios públicos, ya a desentramar las falsificaciones de la virtud y de la piedad; y respecto a la autoridad de los Príncipes, mas nunca hasta el caso de consentir sus actos hacerse cómplice de sus pasiones ni negarse a los excesos de sus arbitrariedades".

C.

Exposición bíblica en Suecia

En Trelleborg (Suecia) tiene lugar actualmente una exposición bíblica en que se muestran unos cincuenta originales y reproducciones de Biblias y pasajes bíblicos famosos.

Entre los ejemplares expuestos se encuentran una Biblia de Luttenberg y otra de Gustavo

En la exposición puede admirarse también la Biblia más pequeña del mundo, ejemplar dimidiado de 10 gramos de peso escandinavo, y la célebre Biblia de 2 idiomas de Gustavo Adolfo II.

400 millones de pesetas ha satisfecho en Murcia el Instituto Nacional de Previsión

Murcia. — Más de 400 millones de pesetas ha pagado el Instituto Nacional de Previsión durante el pasado año. De esta cifra, 170 lo han sido por subsidio a la vejez; 220, por el familiar; por seguro de maternidad, 4,5 millones, y por accidentes del trabajo, 6,5 millones. Han sido mejorados los subsidios familiares a viudas y huérfanas, haciendo extensivos los beneficios concedidos a las viudas trabajadoras con hijos asegurados a aquellas que, en iguales condiciones, tienen a su cargo y viviendo en su hogar a nietos huérfanos de trabajadores asegurados. En cuanto a los huérfanos se ha aclarado el concepto de tal a efectos de la aplicación de los beneficios de dicha ley. Además se determina el carácter de beneficiarios de los huérfanos que padecen invalidez absoluta para el trabajo desde antes de haber cumplido la edad de los catorce años. En lo referente al subsidio de vejez ha sido aumentado el tipo del salario de 6.000 pesetas, que venía regido, a 9.000 que señala el decreto de 6 de diciembre, en el que se regula el derecho al subsidio, ya que aquellos obreros que obtengan un salario superior a 750 pesetas mensuales están en condiciones

La Falange de Albacete repoblará 22.357 hectáreas

De ellas 1.492 son de terrenos particulares y las demás de terrenos municipales

Albacete. — La Falange ha dedicado desde su origen especial atención a las tareas de repoblación forestal, y cumpliendo una de sus promesas fundamentales, llegó a movilizar a sus Milicias, dando un sentido de realidad y eficacia a la aspiración renovadora y al afán de los primeros tiempos, cuando todo era fuerza profética, ilusión y fe. Con esa fuerza convertida en trabajo sobre la marcha, avivada la fe por las dificultades de la realidad, que son el mejor estímulo de cuantos visten la camisa azul, la Falange de Albacete ha elaborado el proyecto para la repoblación forestal de su provincia, en colaboración con el ingeniero jefe de Montes y contando con aportaciones de los pueblos que han ofrecido terrenos de propiedad particular y de sus Municipios. De la importancia de la empresa da idea la cifra de las hectáreas a que el proyecto alcanza: 22.357, de ellas 1.492 son de terrenos particulares, 5.289 de terrenos municipales no catalogados.

El total de jornales necesari-

de constituir reservas por su cuenta. El anteproyecto de seguro obligatorio de enfermedad que elabora una comisión designada por el ministro de Trabajo, se encuentra en período muy avanzado de preparación. Su misión a realizar determina los riesgos a cubrir por el futuro seguro de enfermedad, su estructura, protección económica, protección sanitaria, asistencia, servicio de asistencia médica, etc. Finalmente, en el ámbito de los seguros sociales se han registrado tres importantes disposiciones: con la primera, se lleva a la tranquilidad a muchos hogares de empleados y obreros municipales que, por la modesta financiación de algunos Ayuntamientos, veían incierto el porvenir y con la disposición tendrán asegurada en todo casi el subsidio a la vejez. La segunda disposición reforma la ley de seguro de accidente del trabajo en el sentido de suprimir el juicio de conciliación, y otro avance social importantísimo es el promulgado sobre el seguro de psicosis, que previene la enfermedad que produce el polvo en el trabajo de minas y prepara, mediante tratamiento, las producidas, indemnizándose los perjuicios económicos que se hubieran producido.

Ayer dió la segunda el Rdo. P. Nicolau Sobre el tema «Concepciones lulianas»

Continuando el ciclo de conferencias lulianas, ayer tarde, a las siete y cuarto, en el salón de actos del convento de PP. Franciscanos, dió la segunda, sobre el tema «Concepciones geográficas lulianas», el Rdo. P. Antonio Nicolau Burdils, Licenciado en Filosofía y Letras y Director del Colegio de Enseñanza Media «Beato Ramón Lull» de Inca. Asistieron al acto, tomando asiento en la presidencia, el Alcalde, señor Oleza; el Jefe Provincial del Movimiento, señor Boloqui; el General Jefe de Artillería, señor Martínez de Tejada, y el Canónigo M. I. Sr. don Andrés Caimari, en representación del Sr. Arzobispo-Obispo de la Diócesis. Empezó el conferenciante diciendo que Ramón Lull es ante todo filósofo, apóstol y santo y si en la ciencia geográfica no fue una estrella de primera magnitud fue porque su afán seguía otros ideales más elevados y universales y porque en general los siglos de la Edad Media no fueron muy propicios para su desarrollo científico. No obstante, muy bien puede compararse entre los mejores del Medioevo, tanto es así que en los textos y programas de Geografía en las Universidades figura entre los mejores de su época, tales como Sacrobosco, Pedro Albano, Fausto Orosio, Rogerio Bacon, Edrisi, Abulfeda, etc. e incluso superándolos en algunos aspectos, adelantándose el saber geográfico en casi dos siglos, ya por el modo de concebir la tierra, ya por los adelantos que introdujo en dicha ciencia. Ramón Lull influyó, con sus doctrinas especulativas, a que Colón, probablemente conocedor de ellas, las llevara a la práctica. La geografía es ciencia eminentemente experimental, debieron de sus mayores progresos a los datos aportados por viajeros en países remotos; precisamente Ramón Lull fue un viajero infatigable, recorriendo en su largo y continuo apostolado gran parte de Europa, el occidente de Asia, el norte de África y llegando tal vez en sus correrías hasta el Sudán y Senegal. El Doctor Iluminado es el primero que nos da noticias de estos territorios. Siguió diciendo el conferenciante que fue conocedor y creador fecundísimo en la ciencia geográfica tratando sobre los fenómenos atmosféricos, concibiendo la esfericidad de la tierra, propagando y perfeccionando inventos y creando otros útiles para la navegación. Trazó un astrolabio para que los navegantes pudieran conocer la hora durante la noche; inventó

En honor del Santo Patrón de los Periodistas

Esta mañana, en la capilla del sepulcro del Beato Ramón Lull, de la iglesia de San Francisco, se ha celebrado una misa que la «Asociación de la Prensa de Baleares» ha dedicado al Santo Patrón de los Periodistas, S. Francisco de Sales. Ha celebrado el Santo Sacrificio, el Rdo. Sr. don Rafael Caldentey, Pbro., miembro de la Asociación. Han asistido a la misa, el Jefe Provincial de Prensa, señor Boloqui; los funcionarios de la Jefatura de Prensa, señores de la Portilla y Moner, y la mayoría de periodistas de Palma.

Notas de sociedad

FALLECIMIENTO

Después de larga y penosa enfermedad padecida con resignación cristiana, ha fallecido recientemente en Alicante, a la edad de 65 años, después de recibir los Santos Sacramentos, D. José Penalva Bosch, antiguo Apoderado general de la importante casa «Mateu Bonet, S. A.» y persona muy conocida en aquella población, en la que su muerte ha de ser muy sentida, por el carácter bondadoso y afable que distinguía al difunto. A toda su familia y especialmente a su hija doña María de los Angeles, como igualmente a su marido el Capitán de Infantería y amigo nuestro don Pedro Sampil Fuster, damos nuestro sentido pésame.

Boda

En la capilla privada del Palacio Episcopal, se celebró ayer la boda de la bella señorita Juana Corbella Gili, con nuestro particular amigo el odontólogo D. José Reyntés Quintana. Bendijo la unión el Excmo. y Reverendísimo Sr. Dr. D. José Miralles Sbert, Arzobispo-Obispo de Mallorca, quien dirigió a los contrayentes adecuada plática. Celebró la misa de velaciones el Rdo. D. Gabriel Gili Sancho, Vicario le Capdepera, tío de la novia. Actuaron de padrinos los hermanos de los desposados, nuestro Redactor-Jefe D. Gaspar Reyntés y don Alejo Corbella y sus tíos el médico-odontólogo D. Antonio Reyntés Font y el Comandante de Artillería don Juan Pons Ramonell, representado este último por D. José M.ª Martí Cotino, Licenciado en Ciencias Químicas. Firmaron el acta como testigos, por parte del novio su hermano don Guillermo, teniente de Infantería y su primo el médico D. José M.ª Alorda Trujillo y por parte de la novia don Eduardo García Serena, Presidente del Tribunal de Responsabilidades Políticas y el Director de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares D. Ramón Ferragut Sbert. La novia lucía sencillo y elegante vestido blanco que realzaba su natural distinción. Terminada la ceremonia, los invitados fueron delicadamente obsequiados en el domicilio de la novia. Deseamos a los nuevos esposos muchas felicidades en su nuevo estado.

INFORMACION LOCAL

Importante descubrimiento

Por el Vista de Aduanas de servicio en el muelle de esta capital y fuerzas de Especialistas de la Guardia Civil han sido aprehendidas, en fecha 27 del actual, 133 cajas conteniendo sobrasada con un peso total de dos mil cien kilogramos, las cuales intentaban embarcar para Barcelona como higos secos, mezcladas con una partida de 1.800 cajas de este género, de lo cual se ha dado oportuna cuenta al Ilmo. Sr. Fiscal de Tasas de esta provincia.

Cines

Constituirán el programa de hoy, jueves, en el «Cine Actualidades», los acostumbrados noticieros de actualidad mundial Fox, Luce y Ufa, cuyos acontecimientos más destacados son: «La guerra en el frente finlandés», «Las tropas alemanas ante San Petersburgo», «En la zona de Moscú» y «Aspecto del frente del N. de África».

Boletín religioso

VIERNES, 30. Sta. Martina y el Bto. Sebastián Valfré. CUARENTA HORAS. Concluyen en San Miguel, dedicadas a la Conversión del Beato Ramón Lull. A las 7 y media Misa solemne y exposición del

Stmo. Por la noche, Rosario, ejercicio, solemne Te Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Misión a la Agonía del Redentor por su Asociación. A las 8 Misa rezada ejercicio de la Archicofradía de Jesús Agonizante y exposición del Stmo. A las 7:30 de la tarde, Rosario, devoto ejercicio de la Santa Agonía y reserva de S. D. M.

VISITA

A la Virgen de la Consolación en el Socorro.

Compro objetos ORO Y PLATA

Pago todo su valor. San Miguel, 73; entlf.

De la Alcaldía

Cartillas infantiles. El próximo día 29 de los corrientes en el apartado de Abastos de este Excmo. Ayuntamiento, se procederá al reparto de las cartillas infantiles, cuyas instancias fueron presentadas el día 29 de Octubre, próximo pasado.

Hallazgos

En la Secretaría particular de la Alcaldía se halla depositada una cartera encontrada por doña María Coll Pons, la cual será devuelta a la persona que acredite ser su dueño.

El seguro patronal de «MUTUA BALEAR» te ofrece ocasión de hacer algo para ti mismo.

Patrono:

Tu que a tantas obligaciones atiendes y tantos sacrificios te impones, ¿qué haces para tu propia revisión?

Telegramas detenidos

San Carlos Rápita — Agustín Gil Ver Vizzano, Base Naval. Arriadas — Pablo Martorell, San Juan 2.

Actualidades. — Noticieros Fox, Luce y Ufa y «Piloto de pruebas» por Clark Gable, Myrna Loy y Spencer Tracy.

Asistencia Palmesana. — «Piloto de pruebas» y «Alias humareda», por Bos Steele.

Baleares. — «El pirata soy yo», por Juan de Landa.

Rialto y Moderno. — «Escuadrilla», por Alfredo Mayo y Luchy Soto, y otras películas.

INGLES

clases part. y colectiva de Londres. Telf. 10. ta, 3 bis. pral. (San

Deportivas

Fútbol

Regreso del «Constancia»

Esta mañana, en el vapor «Rey Jaime I», ha regresado de Barcelona el equipo del «Constancia» que el domingo pasado jugó en Tarrasa contra el equipo titular de este nombre, empatando a uno. A la llegada de los expedicionarios hemos hablado brevemente con ellos. Nos han manifestado que el encuentro se deslizó sin incidentes dignos de mencionar, dominando alternativamente. No pudieron, ninguno de los dos equipos, desarrollar juego de ninguna clase, pues el fuerte viento reinante hizo imposible las combinaciones. Regresamos —han dicho— satisfechos de nuestra actuación y además sin haber sufrido ninguno de nuestros jugadores, la menor lesión. Bienvenidos. Y hasta el domingo, en que recibiremos la visita del «Levanter».

COMUNICADOS DE GUERRA

EL ALEMAN

Berlin. — «Un grupo de fuerzas enemigas ha desembarcado en la costa meridional de Crimea y ha sido rechazado. En los duros combates que han durado varios días, el enemigo ha sido aniquilado con excepción de algunos restos. En varios puntos del frente oriental, las fuerzas alemanas han realizado ataques locales; tanques, cañones y otro material de guerra ha sido recogido o destruido. Frente a San Petersburgo, formaciones de la S. S. han aniquilado en una acción 58 refugios de cemento y posiciones de combate del enemigo. La aviación alemana ha realizado eficaces ataques contra las columnas de tropas en marcha y unidades de refuerzo, ferrocarriles y bases aéreas enemigas. En África del N., reciproca actividad de reconocimiento. Los aviones alemanes han bombardeado los campos de concentración de tropas motorizadas británicas en Cirenaica septentrional. Las fuerzas aéreas alemanas han realizado ataques día y noche contra las instalaciones portuarias de la isla de Malta. Bombas de calibre grueso y muy grueso han causado grandes daños, especialmente en los arsenales del Estado. En el curso de una acción de defensa contra un ataque realizado la noche del 27 de Enero por los aviones británicos sobre territorio del Reich, una escuadrilla de cazas nocturnos ha obtenido su centésima victoria aérea.»

EL JAPONES

Tokio. — «La ocupación de Balikpapan, en la costa oriental de Borneo, ha sido terminada. Los centros de resistencia en las cercanías de dicha localidad están siendo destruidos progresivamente.»

LOS NORTEAMERICANOS

Washington. — «En las Filipinas no se han registrado combates.»

Segovia — Artany.

Noya — Patrón pailebot Com postelano.

Ciudadela — Fernando Damento, Blanquerna.

Mahón — Tomás Font.

Barcelona — José Climent, 160 Rgto. Artillería.

Murcia — Fuensanta Manzanares, calle Teniente Llorca, 46.

Tomelloso — Antonio López Torres, calle 31 Diciembre 83.

Madrid — Jaime Larrosani, Zapatería.

Ceuta — Mercedes Bernad Mene Colubi 29, Sta. Catalina.

Tarrasa — Casasnovas y Nadal; fábrica de pieles.

Port Bou — Juan Moyá Colom, Eusebio Estada, 20.

Cartelera cinematográfica

Astoria. — «Condesa por una noche», por Danielle Darrieux, y otras películas.

Born. — «Nanette», por Jenny Jugo, y otras películas.

Principal. — «Pimpinela escarlata», por Merle Oberon, y «El retorno de Pimpinela escarlata», por Barry K. Bornes y Sophie Stewart.

Protectora. — «Eos Tres», por Merle Oberon, y «Sueños de Príncipe», por Danielle Darrieux y Charles Boyer.

Lirico. — «San Francisco», por Clark Gable y Janette MacDonald.

Actualidades. — Noticieros Fox, Luce y Ufa y «Piloto de pruebas» por Clark Gable, Myrna Loy y Spencer Tracy.

Asistencia Palmesana. — «Piloto de pruebas» y «Alias humareda», por Bos Steele.

Baleares. — «El pirata soy yo», por Juan de Landa.

Rialto y Moderno. — «Escuadrilla», por Alfredo Mayo y Luchy Soto, y otras películas.

INGLES

clases part. y colectiva de Londres. Telf. 10. ta, 3 bis. pral. (San

VENDO FIN

muy céntrica, siete cuartos, con alquiler por 18.000 duros. Razón: C. San Miguel.

CINE ASISTENCIA

Hoy de 6 a 12. — Sesión continua. — APTO PARA MENORES. PILOTO DE PRUEBAS por Clark Gable, Myrna Loy y Spencer Tracy. ALIAS HU MAREDA

Gran caballista por BOS STEE LE. Jueves próximo: A MI NO ME MIRE VD., con Valeriano León.

Jueves próximo: A MI NO ME MIRE VD., con Valeriano León.

Jueves próximo: A MI NO ME MIRE VD., con Valeriano León.

Jueves próximo: A MI NO ME MIRE VD., con Valeriano León.

Jueves próximo: A MI NO ME MIRE VD., con Valeriano León.

Jueves próximo: A MI NO ME MIRE VD., con Valeriano León.

Jueves próximo: A MI NO ME MIRE VD., con Valeriano León.

Jueves próximo: A MI NO ME MIRE VD., con Valeriano León.

Jueves próximo: A MI NO ME MIRE VD., con Valeriano León.

Jueves próximo: A MI NO ME MIRE VD., con Valeriano León.

Jueves próximo: A MI NO ME MIRE VD., con Valeriano León.

Jueves próximo: A MI NO ME MIRE VD., con Valeriano León.

Jueves próximo: A MI NO ME MIRE VD., con Valeriano León.

Jueves próximo: A MI NO ME MIRE VD., con Valeriano León.

Don José Coll de San Simón

TENIENTE DE REGULARES DE LABACETE
CONDECORADO CON DOS CRUCES DE GUERRA,
DOS CRUCES ROJAS Y LA MEDALLA DE CAMPAÑA

Dió gloriosamente su vida por Dios y por España el 30 de Enero de 1939 en el hospital de Sangre de Castuera (Badajoz) a consecuencia de heridas recibidas en el campo de batalla; habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Las misas que se celebrarán mañana viernes de 6 a 10 en la capilla del Santo Cristo de la parroquia de Santa Eulalia y las que se celebren en la parroquia de Zalamea de la Serena (Badajoz) se aplicarán en sufragio de su alma.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispo de Zaragoza, Arzobispo Obispo de Mallorca y los Obispos de Badajoz, Vich e Ibiza tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Vino Valdepeña

ELABORACION BODEGA BALEAR

ACTUALIDADES

Hoy de 6 a 12 — Sesión continua. — APTO PARA MENORES. PILOTO DE PRUEBAS por Myrna Loy — Clark Gable y Spencer Tracy. Últimos noticieros de actualidad mundial. FOX — LUCE — UFA

Jueves próximo: A MI NO ME MIRE VD., con Valeriano León.

¡Recuerde Vd. siempre!

Únicamente encontrará el máximo de garantía para la reparación de RADIO, en el

Laboratorio DAMIANS

Electrotécnico

Costa y Llobera 15 y Gilibert, de Centellas 42 Tel. 1073

BARACHOL

CONTRA ENFERMEDADES DE LA PIEL, CUERO CABELLUDO, ECZEMAS, ERUPCIONES, GRANOS Y SARNA. SUPRIME EL PÍOOR.

Censura Sanitaria núm. 1.122

Doña Francisca Alorda Obrador

VIUDA DE D. MANUEL RAVES

Ha fallecido, a la edad de 88 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Sus afigidos sobrinos Julián, Francisca, Juan, Juana, María y Mateo y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario que se rezará esta noche a las siete y media, en la iglesia parroquial de San Nicolás, así como al funeral que se celebrará mañana, a las 11, en la citada iglesia.

Casa mortuoria: Calle Navarra, núm. 12. - Elo. No se invita particularmente

El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en forma de costumbre.

Los bonzos del Japón ante San Francisco Javier

«Tienen costumbres — escribía el Santo —, modos y mañas de sacar dinero a las gentes»
Al oír la doctrina explicada por Javier, sentían penetrar en sus almas rayos de deseada luz

La oposición a San Francisco Javier en su misión evangelizadora en el Japón, provino principalmente, como es natural pensar, de los monjes de la religión budista, los bonzos (palabra, por cierto, de origen japonés).
Nos, los más, vestían hábito pardo; los otros hábito negro; correspondiendo a la diversidad de hábito a diversidad de regla; y entre los de una observancia y los de la otra abundaban las rencillas y la envidia con pujos de menosprecio de los de hábito negro respecto de los de hábito pardo a los cuales aquellos acusaban de poco saber y peor vivir.

También había monasterios de mujeres de los dos hábitos y observancias, con sujeción a los monasterios de varones del mismo hábito.
El número de bonzos y de bonzas era entonces grandísimo en el Japón, en proporción mucho mayor que los religiosos en la Europa católica.

Però la clasificación real y fundamental no era por el hábito sino por el modo de ser y sentirse monje; quienes se habían tomado el monacato como un modus vivendi, y quienes vivían poseídos de la idea religiosa y guardaban una conducta moral consecuente.

Los primeros predicaban que era moralmente imposible para los que viven en el mundo, cumplir los cinco mandamientos necesarios: no matar hombres ni animales ni comer carne, no hurtar, no fornicar, no mentir, no beber vino; que, sin embargo, no por ello habían estos de acojonarse puesto que los fundadores de la religión habían hecho tantas penitencias que remedaban los pecados de los que los invocasen con fe, esperanza y confianza si ponían por intermediarios a los bonzos, que pasaban la vida — según ellos se decían — rogando a aquellos fundadores en pro de todos y haciendo penitencia por los mundanos, tomando sobre sí las austeridades que olvidaban los seglares y el castigo que éstos merecían con tal que los seglares les tributasen acatamiento y les diesen casas y rentas. Predicaban que en el otro mundo se recibiría diez por uno, de lo que se les diese en éste, y aún entregaban escritura de lo que se les daba para que se les hiciera efectiva en la otra vida a tenor de aquella proporción, y la gente del pueblo disponía que al morir se les entregase con aquella escritura, creyendo que ahuyentaba a los demonios.

«Ellos nunca hacen limosna — escribía San Francisco —; quienes que todos se la hagan, a ellos. Tienen costumbres, modos y mañas de sacar dinero a las gentes, dejó de escribir por evitar prolijidad». Persuadían al pueblo que con tal que les tributasen honra y dinero, aunque fueran a parar al infierno, de allí los sacarían con sus oraciones.
Conservaban estos monjes, mejor o peor su prestigio, según la apariencia de austeridad que guardaban.
Fácil es comprender en cuán poca gracia les caerían a estos monjes videntes las predicaciones de San Francisco, según las cuales, la obligación de cumplir los mandamientos no se podía endosar, y no hay quien tenga poder para sacar almas del infierno.

Con todo no manifestaron irritación ni tomaron actitudes airadas contra nuestro compatriota; si éste les reprenía que bajo apariencias austeras cometiesen el pecado abominable, se limitaban a sonreír de tal severidad, y aún le confesaron que jamás habían creído poder sacar almas del infierno, pero que si aquello no predicasen, no tenían qué comer ni qué vestir. Huelga decir que San Francisco no se prestó a componendas con ellos. Entonces no perdieron su exterior cortés, sino que, enemigos solapados, se dedicaron a intrigar cerca de los «daimyos» o señores feudales, para que retirasen a los misioneros el permiso otorgado para predicar, y a azuzar a la chiquillería callejeante a que los insultasen y apedreasen. No tenían necesidad de esconder la mano después de tirar la piedra, pues no eran del linaje de hombres que para tirarla, se sirven de mano ajena.

«Daimyo» hubo en cuyo ánimo obtuvo mayor efecto que las exhortaciones de aquellos bonzos, el desprecio que le produjo ver que el lugar adonde arribó la nave en que llegó San Francisco, no se convertía en sitio de arribada habitual de otras naves portuguesas cargadas con productos de Malaca y del Indostán; tales bonzos y tales «daimyos» tenían de común lo crematístico como suprema meta; para conservar sus ventajas materiales no querían aquellos bonzos predicaciones nuevas; y a esas predicaciones algún señor feudal abrió la puerta con el deseo de que por ella entrasen en el territorio de su jurisdicción

codiciados productos.
Diversa totalmente fué la actitud de los bonzos profundamente religiosos, Abstemios de carne y pescado, abstemios, sin otra comida que una sola diaria de arroz, hierbas y fruta, se dedicaban a la oración vocal invocando a los fundadores de su secta, rezando por cuentas, cuyo número era más de 180, pero dando preferencia al ejercicio de la meditación en particular y en comunidad, considerando especialmente las postimerías del hombre y cuáles serían los sentimientos del alma al separarse del cuerpo, y cuáles serían los sentimientos de los condenados si pudiesen volver a esta vida; nutriéndose de esta suerte en la meditación para predicar al pueblo quincenalmente. Pero su habitual meditación sobre las postimerías les sugería la cuestión correlativa, la del principio y origen de su propia alma y de todas las cosas; para cuya solución encontraban un vacío en sus creencias. Al oír la doctrina explicada por Javier sobre Dios Creador del mundo y de las almas, sentían penetrar en sus almas rayos de deseada luz. Sin embargo, a algunos les parecía inverosímil que si así fuese, no lo hubiesen enseñado los chinos, a cuyos maestros tenían por sapientísimos. Entonces proponían a San Francisco cuestiones científicas; y la forma de la Tierra y las causas de los meteoros pasaban a ser cuestiones cuya solución sazonzada, aunque pareciera extraña a la apologetica, no lo resultaba, ya que confería a Javier ante aquellos buenos bonzos un prestigio de ciencia suficiente para no ser tenido en menos que los maestros chinos; la austeridad del santo rebosante de caridad y abnegación acababa de completar su autoridad. Con ansia de verdad y esperanza de encontrarla, discutían entonces horas y más horas con San Francisco, presentándole sus dificultades; como se explica que siendo un Dios bueno, principio único, haya mal en el mundo; por qué creó los demonios; por qué creó al hombre con tantas debilidades y pecados; por qué permite que el demonio nos liente; cómo un Dios piadoso condena a infierno eterno; cómo dió a seres tan flacos una ley moral tan difícil de guardar en todos sus mandamientos. Contestaba Javier con arreglo a la doctrina filosófica y teológica cristiana. Con la arraigada veneración que los hombres de raza amarilla, y especialmente los japoneses, tienen a sus antepasados, a los ascendientes del Emperador, a los progenitores de su propio linaje y familia, y a todos los intermedios hasta llegar a cada uno de ellos, les dolía y no comprendían que Dios no hubiese tenido piedad de aquellos aguardando hasta entonces el siglo XVI para darles conocimiento de sí; a lo cual contestaba Javier que Dios ya había impreso en la conciencia de aquellos como en la de todos los hombres, la ley divina natural.

De estos bonzos profundamente religiosos, unos se convirtieron, otros continuaron en su religión pero estimando en mucho la doctrina enseñada por Javier y guardando con él sincera y reverente amistad; que lo mismo en el Japón que en nuestras latitudes, menos hay que temer de quien lealmente profesa otra doctrina, que de aquel que a todo sonríe afablemente, pero no tiene otra doctrina que la de conservar el miedo que el fingimiento le rinde.

Pedro Font Puig
(De «Diario de Barcelona»).

“FINCAS GAYA”
Bolsa de compra-venta de fincas. — Calle Rubí, 29 - 1.^o

VENDO
Máquinas segadoras apolindadas con muy buen estado; San Jordi, calle Cantallops, 17.

PAGO BIEN
objetos de oro y plata, papeletas de empeño. — Vidriera, 27, etl. de 10 a 1 y de 4 a 6.

SIGNAL
Revista de excelente información gráfica.
Se admite suscripciones y corresponsales:
Apartado, 96 - Palma.

Empaquetaduras
Amiantos, Fibras, Klingert. Composición de Amiantos, Planchas, Gomas, Másticos, Juntas, Correas, etc.

CASA CODINA
LA CASA DE LAS GOMAS.
(Junto al Borne Palma)

Un crucero inglés hundido y otros dos averiados por los aviones torpederos italianos

Condecoración al Coronel Galland. — Combates en torno a Singapur. — Ataques de la aviación japonesa.

Roma. — Con relación al ataque efectuado por aviones torpederos italianos contra barcos de guerra británicos, de que da cuenta el parte oficial de ayer, la agencia Stefani trasmite los siguientes detalles:
La formación británica, de la que formaban parte varios cruceros fué descubierta por tres aviones torpederos italianos. A pesar del violento fuego de los barcos ingleses, los aparatos italianos arrojaron sus torpedos desde una distancia de 800 metros sobre un crucero que fué alcanzado, comenzando a escorarse y echar humo.

Otra escuadrilla italiana efectuó después un segundo ataque, observándose que un crucero quedaba inmovilizado y dos petroleros se encontraban a su lado. Otro avión arrojó un tercer torpedo sobre el crucero que fué nuevamente alcanzado y hundido.
Otro aparato alcanzó otro crucero, que se inclinó de banda.
No ha podido ser observado el resultado final del ataque a causa de la caída de la noche y de la densa bruma reinante.

Cuartel General del Führer. — El Führer ha concedido al coronel Galland las Hojas de Roble con espadas y brillantes, de caballero de la Cruz de Hierro.
Berlín. — De fuente militar oficial se da cuenta de que en el curso de la jornada del 27 de enero, unidades de la aviación alemana han prestado su apoyo con éxito notable a las operaciones ofensivas del cuerpo expedicionario alemán de África.
En sucesivas oleadas, las escuadrillas alemanas bombardearon a las fuerzas británicas en el desierto. Numerosos vehículos enemigos fueron

incendiados y destruidos. Las bombas causaron graves daños a campamentos ingleses. También han causado a las fuerzas británicas numerosas bajas. * * *

Tokio. — Las operaciones militares que los japoneses han emprendido en la región de Johore, según se comunica en Tokio, se ven facilitadas por el hecho de que las bases aéreas de la península de Malaca se encuentran ya en poder de los japoneses.
Los cuatro aeródromos de Singapur se encuentran casi totalmente inutilizados por los violentos ataques de la aviación japonesa.
Han sido visiblemente escasos los ataques que las fuerzas aéreas británicas han realizado contra las fuerzas japonesas, que avanzan hacia Singapur. * * *

Singapur. — Veintisiete aviones japoneses han atacado a primeras horas de la mañana la base naval y la ciudad.
Han arrojado numerosas bombas que no han causado víctimas y los daños materiales son poco considerables. * * *

Sidney. — El Primer Ministro australiano ha hecho saber que el Gobierno tiene la intención de ordenar el cierre inmediato de todas las industrias que no sean esenciales para la guerra, en toda Australia y determinar la colaboración que estas industrias puedan realizar en la producción vital para la guerra. * * *

Londres. — Se registran combates en los que participan tropas británicas e hindúes en torno a Singapur.
Los aviones enemigos realizaron ayer un ataque contra la expresada ciudad. * * *

La cuna de la técnica de la corriente de alta tensión
Hace 75 años que se inventó en Alemania la dinamo, con la que se inició una nueva era

La primera dinamo de Werner Siemens desarrollaba una potencia de unos 30 vatios

Entre los numerosos descubrimientos e inventos, que contribuyeron a desarrollar la civilización y la cultura, se destacan las obras maestras alemanas de la electrotecnia. Con toda seguridad no existe, ni acontecimiento bélico, ni pacífico que hubiera cambiado tan radicalmente el aspecto de toda la historia de la humanidad como aquella idea concebida hace 75 años de generar corrientes eléctricas de intensidad ilimitada con las energías naturales existentes en el mundo. El 17 de enero del año 1866, Werner Siemens presentó al mundo, en el Politécnico de Berlín, la primera dinamo, cuyo modelo ocupa, actualmente, un puesto de honor en el Museo Alemán de Munich.

Poco se parece ese modelo a los gigantescos generadores de corriente modernos que benefician de los saltos de agua o de la energía térmica del carbón: aquellos 6000 millones de kilovatios — existir la humanidad. Y a pesar de existir la humanidad, y a pesar de todo, ha iniciado la dinamo un desarrollo que busca su igual en el mundo, tanto pensando en su valor como en su genialidad. El espíritu humano ha celebrado triunfos en lo que se refiere a los descubrimientos y a los inventos electrotécnicos.

A todas las disciplinas del espíritu, la Electrotecnia innolvidable nueva vida, nuevo contenido y nuevas finalidades. Las ciencias tuvieron un mayor valor práctico al poder auxiliar la Electrotecnia. En todas partes la Electrotecnia pudo ayudar o fué ayudada. Al minero ofreció la posibilidad de explotar el carbón más rápido y fácilmente y, al mismo tiempo, de venderlo aceleradamente. Simultáneamente puso a la disposición de la humanidad la luz, a cuyo resplandor pueden agotarse los tesoros espirituales de la literatura. El electromotor liberó a los hombres del penoso trabajo corporal, y le regaló las horas creativas, durante las cuales puede recuperar sus fuerzas y distraerse. La barata energía eléctrica redujo el precio de muchos bienes imprescindibles a la vida, hasta el punto de poder ser adquiridos por todo el mundo. A los diferentes aspectos de la Electrotecnia debe el hombre de los países civilizados el lujo que le permite vivir mejor que un señor feudal o un rey de la Edad Media.

La primera dinamo de Werner Siemens desarrollaba una potencia de unos 30 vatios, es decir, aproximadamente el trabajo que puede producir un hombre constantemente. Grupos de máquinas cien mil veces más potentes los construye hoy día, el electricista sin la menor dificultad. Durante las largas guerras la antigua Roma había pensado obtener nuevas fuerzas humanas, bajo la forma de esclavos. Con la guerra gálica de 7 años, llevada a cabo aprovechando todas las energías, Roma obtuvo, tal vez, 100.000 esclavos, es decir, solamente la fuerza que produce una pequeña máquina,

VENDO
camión «Dodge» 4 cilindros con gasógeno. — Conde Sallent, 43.

LUZ
Lámparas para Encina Lámparas Mina
Venta: Droguería Durán General Mola, 32

HUERTOS EN VENTA
Uno de 11 cuarteradas, otro de 8 cds.; uno de 4 cds. y otro de 2 cds. — «Fincas Gayá»; Rumbó, 29 - 1.^o

Continúan las últimas noticias

Se reanuda el culto en la Carelia septentrional
La lucha en el frente soviético-finlandés

Helsinki. — Un sacerdote finlandés ha declarado que en la Carelia septentrional se ha reanudado el culto religioso.
Comunicado finlandés
Helsinki. — Comunicado del Cuartel general finlandés:
«Nuestras fuerzas aéreas destruyeron, en el golfo de Finlandia, la mitad de una compañía enemiga.
Al Sur de Svir se bombardearon con éxito varios campamentos. Se produjeron incendios.
En el frente del Este, varias bombas alcanzaron de lleno un poblado donde se había acuartelado el enemigo.
Fueron allí destruidos varios vehículos.
Continuó el bombardeo de la línea férrea de Murmansk».

Para la reelección del Jefe del Estado portugués
Ayer fué presentada al general Carmona la co-respodiente solicitud

Lisboa. — El Comité Ejecutivo de la Unión Nacional ha presentado a su jefe, y a la vez del Estado, general Carmona, una solicitud pidiendo la reelección de éste para la Jefatura del Estado portugués.
La solicitud fué presentada para su aprobación.
El documento lleva doscientas firmas.
La solicitud fué luego entregada al Presidente del Tribunal Supremo de Justicia.

Petrolero torpedeado en el Atlántico occidental
Halifax. — Ha sido torpedeado en el Atlántico occidental un petrolero noruego.
Se ha salvado, llegando a puerto, veintidós tripulantes de dicho buque.

GRAN OCASION
Vendo coche Morris 17 C. en perfectísimo estado y a toda prueba. Informes: Velázquez, 69. Palma.

FABRICA IMPORTANTE
gran rendimiento necesita socio capitalista, con buenas referencias sin intermediarios, informes Nacional Argos, Luz 9.

FINCAS
al 6 y 7 por 100 neto, vende LUQUE. — Compra-Venta de fincas: Fuencarral, 18; Madrid. — Delegación en Mallorca: Lonjeta, 11; Palma. De 11 a 1 mañana.

AYUNTAMIENTO DE PALMA ANUNCIO
Este Ayuntamiento solicita de las Casas constructoras e instaladoras proposiciones para el suministro de las máquinas que a continuación se detallan:
Un motor a gas pobre, o aceites pesados, de una potencia efectiva de cien caballos vapor para accionar un alternador.
Un alternador trifásico de 75 KW a 220/127 voltios.
Dos transformadores de 25 KW de una relación de tensiones 220/6000 voltios.
Dos grupos motor bomba centrífuga, capaces de elevar un caudal de 30 litros por segundo a la altura de 30 metros manométricos.
Dos grupos motor bomba centrífuga, capaces de elevar un caudal de 60 litros por segundo a la altura de 25 metros manométricos.
1790 metros de tubería de fundición, hormigón o urallita de 400 MM de diámetro, para una presión de trabajo de tres atmósferas.
790 metros de tubería de fundición, hormigón o urallita de 300 mm. de diámetro, para una presión de trabajo de tres atmósferas.
240 metros de tubería de fundición, hormigón o urallita de 200 mm. de diámetro para una presión de trabajo de tres atmósferas.
Las proposiciones que se solicitan lo son tan sólo a título de información, sin que por parte del Ayuntamiento y en virtud de este anuncio, se contraiga compromiso alguno de adquirir el material relacionado.
Palma de Mallorca, 28 de enero de 1942.
El Alcalde, José de Oleza.

Se encargará el Canadá de la administración de San Pedro y Miquelón?

Vichy. — Una noticia de origen norteamericano dice que el Canadá se disponía a asumir la administración de las islas de soberanía francesa, de San Pedro y Miquelón, situadas en el Atlántico Norte, cerca de Terranova.
Añadía la noticia que el Almirante de Gaulle Muselier, que había ocupado dichas islas, se disponía a retirarse de éstas, con sus fuerzas.
Aquí, en Vichy, y en relación con dicha información, se declara que no se tiene noticia acerca de tales propósitos del Canadá. EFE

Se ha constituido en Manila el nuevo Gobierno de Filipinas

Este se ha pronunciado en favor de la cooperación sin reserva con el Japón

Tokio. — Se reciben noticias de Manila dando cuenta de que se ha constituido allí el nuevo Gobierno, que se llamará Comisión Administrativa de Filipinas.
Preside la Comisión el actual Alcalde de Manila señor Vargas que fué secretario del Presidente Quezón.
Formando parte de la Comisión, se han encargado de los siguientes departamentos los señores que a continuación se expresan:

De Interior, Squino.
De Hacienda, Alas.
De Justicia, Lagrel.
Y de Obras Públicas y Comunicaciones, Paredes.

EN FAVOR DE LA COOPERACION
Tokio. — La nueva Administración de Filipinas se ha pronunciado en favor de la cooperación sin reservas con el Japón. Esta cooperación fué acordada con el fin de formar el espacio económico de la Gran Asia. EFE

Ayer, en las dos Cámaras inglesas, comenzó el debate sobre la guerra

SE DIRIGIERON CRITICAS AL GOBIERNO Y SE PIDIO EL ENVIO DE MAS FUERZAS A EXTREMO ORIENTE

Fuó propuesto en los Comunes que se rinda homenaje a Churchill por los grandes servicios que ha prestado

En la Cámara de los Lores
Londres. — En la Cámara de los Lores, se planteó el anunciado debate acerca de la guerra.
El Almirante Chatefield intervino en él el Almirante Chatefield.
Este criticó el envío de los acorazados «Prince Wales» y «Repulse» a Extremo Oriente, diciendo que ambos barcos no tenían que haberse enviado sin haberse les dotado de los adecuados elementos de apoyo.
El Secretario de Colonias, que habió a continuación, afirmó que se hará todo lo posible para reforzar la posición de Australia y de Nueva Zelanda.
Este reforzamiento se hará, según indicó, para que ambos países puedan resistir posibles ataques de los japoneses.
Y agregó:
«El Gobierno se ve coartado para prestar un especial apoyo a determinado escenario bélico debido a las peticiones que formulan las demás partes interesadas.
Sin embargo, tendrán prelación las medidas destinadas a restablecer la situación frente al Japón».

En la Cámara de los Comunes
Londres. — Anteayer comenzó en la Cámara de los Comunes el debate sobre la guerra con el discurso pronunciado por el primer Ministro, Mr. Churchill.
Ayer continuó el debate.
La Cámara estaba muy animada.
Milne
Habló ayer, en primer término, Mr. Milne, expresidente de la Comisión privada.
Propuso que los miembros de la Cámara de los Comunes rindan homenaje a Churchill, por los grandes servicios que ha prestado.
Dijo que debe ser aprobado el voto de confianza.
Manifestó su extrañeza, sin embargo, por que Churchill haya solicitado el voto de confianza por estimarlo un deber de lealtad hacia sus colegas.
Añadió que aprobada la decisión del Gobierno de ayudar a Rusia, así como también la de enviar a Libia todo el material necesario.
Sin embargo, preguntó:
«¿No es posible equipar más que 60.000 hombres en Singa-

pur, después de dos años de guerra activa y de cinco años de rearme?
Formuló algunas críticas sobre el hecho de no haber protegido a Malasia.
— Considere la Cámara — añadió — que el primer Ministro acepta demasiadas responsabilidades sobre sí.

A continuación habló el diputado laborista Mr. Richard.
«Estimó también que los preparativos llevados a cabo en Extremo Oriente fueron inadecuados.
Y añadió:
— La situación no es nada satisfactoria.

El diputado conservador Mr. Cazalet, que hizo después uso de la palabra, expuso su opinión de que no se hizo todo lo posible en Extremo Oriente.
También dijo:
— Existe fuerte opinión en el sentido de que se envíen más fuerzas a aquella región.

El Ministro Atlee
El Ministro Atlee, que es jefe del partido laborista, que anteriormente había propuesto la aprobación de un voto de confianza, volvió a hablar de nuevo.
Y respondió a las diversas censuras formuladas al Gobierno.
Dijo también que se habían enviado refuerzos a Extremo Oriente.

El maestro Pablo Luna ha muerto
Madrid. — A los 64 años de edad, ha fallecido en Madrid el ilustre Maestro Luna.
En el momento de su fallecimiento se encontraban rodeando al Maestro además de su familia, Jacinto Guerrero, Paco Torres y algunos otros amigos del finado.

PERDIDA
Se ha extraviado una pulsera de oro y pedrería, en Via Roma. Se agradecerá y gratificará la devolución en Via Roma, 22 - 2.
VENDA VD. SUS JOYAS
objetos de oro y plata y gas beneficiará, en la Fábrica de Platería calle Blanquería, núm. 10 entrada carretera de Siller.

URGE VENDER
Casa 3 pisos, calle Juan Cabot, núm. 7. Esporlas, 17.000 pesetas.
Informes: GESTORIA ANUNCIOS MALLORCA - Jaime II, 94 - principal.

DEYDESO
Consultorio de cuestiones de trabajo
Apuntadores, 12; pral. Teléfono, 2839

Información de última hora

EL JEFE DEL ESTADO EN CATALUÑA

El Caudillo habló ayer a los productores catalanes

Barcelona. — En la reunión celebrada en el Fomento del Trabajo Nacional, el Caudillo pronunció un discurso en el que dijo:

Comandado y emocionado por vuestro entusiasmo, no sé si aceptaré en estos momentos a haceros partícipes de mi pensamiento. Después de cuanto ha dicho el Gobernador y Jefe Provincial, el querido camarada Correa, poco nuevo he de decir. En los días escasos que llevo en Barcelona, he visto vuestro entusiasmo, de una manera especial en el desfile conmemorativo de la Victoria, en el paseo por vuestras calles y por vuestras rampas; en la noche de ayer, ante las clases más elevadas que llenaban el teatro del Liceo, en la masa de productores y trabajadores que desfilaron por delante de vuestra casa de la Falange; y en la reunión aquí de los empresarios noto un mismo sentimiento, un mismo entusiasmo y un mismo patriotismo.

Al crear un sistema, al crear un régimen que haga la revolución en España — la revolución, sin asustarnos esta palabra —, no hemos pretendido asentar un régimen dictatorial ni autoritario que no se base en la misma entraña del pueblo y que si desprecia la democracia en el sentido que hasta ahora se había conocido, busca la democracia en la elaboración estropeada de todos los elementos nacionales en todos sus sectores y jerarquías.

Por esto, en esta primera etapa de cirugía de urgencia en la que tenemos que desarraigar el mal, allanar los ojos y aquilatar las responsabilidades, en que tenemos que dejar limpio el solar para nuestro edificio y en la que las guerras internacionales nos envuelven perturbando nuestra revolución y modificando notablemente nuestra marcha económica interior, necesitamos del arbitrio ministerial basado en la competencia de sus colaboradores administrativos y elementos técnicos para sacar a la nación del trance en que se había sumido.

Vosotros todos conocéis, como concen todos los obreros de esta región, que nos pretendieron dejar una patria en ruinas. Así se preparaba, así se quería y así se preparaba; y en esta situación, en ruinas, con los graneros vacíos, con las materias primas desaparecidas y con los transportes destruidos, tenemos que hacer vivir a España y sufrir nuestro calvario, contemplando a nuestras clases medias, a nuestras masas menos dotadas, mal alimentadas, pero amando a España y deseando servirla.

Los productores y empresarios catalanes, yo puedo afirmar que tienen una sensibilidad superior a los del resto de la nación porque han sido las víctimas mayores de la democracia y el liberalismo. Aquí tuvisteis las luchas más enconadas y fratricidas y muchas veces el poder público pretendió con la cárcel o con las bayonetas el cortar y el resolver unos problemas que eran más de solidaridad y amor y de fraternidad.

Esto persigue la nueva era: formar un clima de cariño, de solidaridad, de responsabilidad. Pues bien, deseamos el pan y la justicia; no deseamos sólo el pan y la justicia para los obreros, hablamos también de la justicia para el empresario, de la justicia en nuestros actos, de la justicia en la administración del Estado. Y para ello encuadraremos y uniremos a cuantos elementos intervienen en la producción a colaborar estrechamente en la vida del país.

Estamos dando las primeras leyes políticas y administrativas. Tenemos el Fuero del Trabajo; se encuentra en el Consejo Nacional a punto de terminarse el nuevo código de Administración Local que da vida y reverdece el

espíritu de los viejos municipios; tenemos también terminadas y en su último estudio las leyes orgánicas del Estado. Con estas leyes demostramos a los que nos calumnian que España no es un estado dictatorial sino un estado jerárquico en que todas las colaboraciones son posibles y tienen su cauce.

Nosotros no hemos dicho que en España la vida civil vaya a discuir por el camino de la Falange por un capricho o por un avasallamiento de conciencia y de las libertades. El estado no quiere en lo más mínimo cohibir las actividades de la iniciativa particular, sino todo lo contrario. Y esta región precisamente con sus industrias, su fortaleza y su capacidad productora es un ejemplo y una expresión de lo que puede la iniciativa particular. El Estado no irá más que adonde vosotros no vayáis, aportando entonces su dirección, su responsabilidad y sus poderosos medios.

En estos momentos yo sé que las disposiciones del Gobierno, que la necesaria disciplina, muchas veces tropieza contra muchos de nuestros intereses e incluso en las resoluciones pueda haber alguna injusticia y algún atropello. El interés general es el que prevalece sobre el particular y es que estamos pasando yo sé los momentos más difíciles de la vida de España; sé que vuestra generosidad y vuestra comprensión — me lo demuestran los actos de estos días — se elevan sobre estos mezquinos y pequeños intereses. Conozco vuestros deseos de ser los mejores colaboradores para esta obra y por esto puedo anunciaros que tendréis toda la intervención en la vida de España que quiere la nación y que además aconseja vuestra inteligencia, vuestra laboriosidad y vuestro patriotismo.

En este camino hemos trazado las directrices. De estas directrices no nos apartará nada ni nadie. La consigna a la nación está dada. La vida civil va a discuir en la reorganización de la Falange, de sus Sindicatos, de sus Centrales, Nacional Sindicalistas y con todas las actividades que está encargada de organizar.

El que quiera y tenga la conciencia limpia como vosotros) ha entrado y ha tomado allí su dirección y su consigna; el que no quiera tener la seguridad, para el bien de España, para la salud y el porvenir de nuestra patria y de todos los españoles, ya que así lo hemos jurado sobre la sangre de los que cayeron, será arrollado.

Hay otro punto, que se quiere llamar político y algunas veces se había hecho de él como un problema y tampoco lo es. El día de la Unificación dijimos a todos los españoles a donde iba, y para que iba el movimiento, y dijimos también que no cerrábamos las puertas a que, como coronación de una obra en momento de progreso y de grandeza de la nación, realizáramos el resurgimiento e instauración de los poderes tradicionales que no llevaron al Imperio. Pero esto que dijimos, muchos lo han oído y lo han comprendido, pero otros no lo comprenden. Nosotros no dijimos nunca que fuéramos a restablecer la España que trajo la República, ni la España que perdió los pedazos más grandes de nuestra Patria, hasta reducirnos a menos de su centésima parte de lo que era nuestro solar, y que aún quería reducirlo. Yo no he dicho esto; yo he hablado de la España tradicional, no lo he hecho de la España de los privilegios, porque no es privilegio lo que se obtiene del trabajo; no es privilegio lo que se gana ensanchando el mundo; no es privilegio lo que se conquista

El desfile militar del 26 de enero en Barcelona fué el de los liberadores; el desfile sindical del 27 en Sabadell y del 28 en la Vía Layetana barcelonesa fué el de los liberados.

Un desfile, el militar, tuvo como significado el recordar a toda Cataluña la Victoria de la guerra. El otro desfile nacionalsindicalista ha tenido como virtud el afirmar no sólo ante Cataluña, sino ante España y el mundo, que Franco, además de la guerra, ha ganado la paz.

Desde el uno de abril de 1939, en que la guerra acabó, ningún acontecimiento ha tenido nuestra Patria más extraordinario que estas actuales jornadas históricas en Cataluña.

¿Sabéis todo lo que representa el haber logrado que una Cataluña, casi tres siglos divorciada de España, se una en coyunda sacra y definitiva otra vez a nuestro destino? ¿Sabéis lo que significa que la Cataluña de "els segadors", precisamente sublevada otro 26 de enero, el de 1641 en Montjuich con Pau Claris, trajese hoy a sus segadores cantando el "Cara al Sol" con sus hoces y guadañas en desfile nacional?

¿Sabéis lo que significa que la Barcelona de 1835, la que hizo huir a Bassa y la rebelde contra Espartaco, y la revolucionaria de 1868, y la de Pi y Figueras en la primera república, y aquella de Ferrer en la Semana trágica, y la de 1917, y la de Companys en 1934, y la del 13 de julio del 36, era Barcelona liberal, romántica, separatista y antiespañola solitaria las armas de la mano, abriera el puño de rencor cerrado y en filas unánimes — mano abierta de paz y de amor — gritase: "¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!"; ¿Os dais cuenta, españoles, de lo que estamos viviendo en estos días decisivos de nuestra historia? El Caudillo y su Falange no os han mentido.

Se os profetizó que la Revolución Nacional se haría en España y esa Revolución está en marcha. Hay un Jefe, un Caudillo, un mando único, un monarca absoluto que desde tres siglos de decadencia no existía. Hay una Falange social nueva. Una nueva hidalguía combatiente.

Como ha dicho Franco en Tarrasa. Una nueva aristocracia guerrear con ejecutoria propia para encuadrar nuestro destino.

Y está en vías de formación una clase trabajadora hidalga también, es decir: hija de algo, hija de sus propias obras.

Hay una fe, una voluntad de victoria, unos poderes nuevos. ¿Cuáles son esos poderes? Los de Franco.

Como Cisneros desde su histórico balcón, ha visto desfilar ante sí en Cataluña ejército y pueblo. Un Ejército que acaba de ejercitarse en el triunfo y un pueblo que acaba de disciplinarse en Falange incontestable.

Nunca ha revelado Franco su signo histórico de nuevo Cisneros como aquí, en Cataluña.

Franco, como Cisneros, es el enlace entre un pasado de reconquista y un imperio, y como Cisneros, militar y monje, bravo y austero, sencillo e inquebrantable ante altos y bajos; sus discursos de Cataluña son toda una trayectoria y un destino, palabras de bronce histórico.

Yo he visto Sabadell recién liberado, pues como militar liberador por allí pasé y he visto el Sabadell de ayer a los tres años como un milagro de resurrección; ¿Cómo ha sido posible que Sabadell — la ciudad índice del liberalismo democrata — haya podido en tres años pasar a ser el índice más perfecto del sindicalismo nacional que hoy tiene España? ¿Cómo ha sido posible que esa ciudad fabril que era el Manchester de Cataluña, haya podido en tres prodigiosos años, recuperar su tradición lanera corporativa, gloriosa, gremial, de los pelaires imperiales?

Así como Tarrasa la que en 1833 introdujo el vapor el mismo año que Aribau hacía su oda a Cataluña iniciando el romanticismo liberal y separatista. El espectáculo de Sabadell ante Franco en el campo de deportes ha sido el espectáculo más delirante que haya podido contemplar un alma falangista. Mientras en los cafés y en los casinos, en esos días atrás, los agentes masónicos difundían de la Falange agonizaba, ahí, en Sabadell, el Falangismo ponía en pie de guerra triunfal la organización más perfecta de sindicalismo que quizá exista en Europa.

Porque en el simple cuadrilátero de un campo de deportes, se cuadruló, en menos de una hora, todo el sistema productivo de una ciudad, la más productora de España. Allí desfilaron, encuadrados hasta los perros de caza, hasta los gremios de jugadores de ajedrez. Allí cada arte u oficio textil levantaron en andas su instrumento de trabajo. Como en autos sacramentales de la industria: "el huso", "la devanadera", "la madeja". Nuevas alegrías sacras del trabajador.

El genio español y católico-gremial y sindical de esta ciudad floreció allí en milagro, rompiendo la débil cáscara de un falso siglo de tapujos liberales y anarquistas. Junto a los tejedores e hilanderas, los labradores con sus bieldos, aún calientes de tierra madre; los viñadores, los pescadores, los cazadores. Monte, mar y fábrica taller y campo. ¡Cataluña verdadera! Y además, los oficios o recreos burgueses: los cómicos y los tenistas, los caballistas y los esquiadores. Los bailes y las fiestas. La gaita del Llobregat y las danzas del Vallés. El nuevo Ejército del trabajo encuadrado para la producción, arma de guerra futura de expansión imperial. ¡Porque el Sindicalismo es eso, españoles! O un arma de lucha de clases en manos del enemigo contra nosotros o una arma de lucha imperial en nuestras manos contra el enemigo. Eso es el Sindicalismo vertical: un frente donde el vértice es un Caudillo y la base todo un pueblo productor. Ahora sí que podéis entender el desfile sindical de medio millón de hombres, en Barcelona, por la Vía Layetana, ante el Caudillo, ante su vértice. Los rojos, los sindicalistas revolucionarios, habían prometido a las masas obreras catalanas que cerrando el puño conquistarían la plus valía del capital español; empuñando pistolas y crímenes. Pero las masas obreras, después de años horribles de sufrimiento y traiciones a su destino, vieron que las únicas víctimas del sistema eran ellos, los proletarios. Cuando ahora la masa productora ha desfilaro ante Franco, encuadrada, alegre, potente sintió que su mano se abría de esperanza, con ansia noble de perderlo nacional. Franco y su Falange. Y esto es el Falangismo. Significaban hacer verdad lo que era mentira bajo los rojos. Nosotros no tememos a las masas y a sus reivindicaciones, siempre que se sujeten a España. Y las masas, al fin, no desconfían de España. Porque España se sujetó a su noble ansia de justicia social. Franco y su Falange, españoles, están haciendo la Revolución Nacional que no supieron hacer los rojos. (Con España, en España y por España! Ejército triunfal y pueblo falangado! Eso es Franco! Esa es la Victoria! Eso son — España — nuestros poderes! Ernesto Giménez Caballero

hombres que morían siempre con las botas puestas. Más tarde, todo esto, se desvirtuó y aquella gran institución que dió tanta gloria, que era popular, porque se apoyaba en el corazón del pueblo contra los desmanes de los grandes, todo aquello cayó y se derrumbó. Pero no se derrumbó porque viniera la República. No se derrumbó por la Masonería. Se derrumbó porque había quedado hueco; porque faltaba

la base, le faltaba el pueblo, y sin su asistencia, se derrumbó todo. Nadie sea tan loco o malvado que intente edificar sobre arena. Primero tenemos que hacer unos cimientos, la base, sobre un pueblo, y cuando haga falta, coranemos esta obra, pero sobre esta doctrina, sobre esta hermandad de la Falange, y sobre esta solidaridad de los españoles.

Ya lo sabéis: Mi corazón está abierto a todos, pero no consentiré que nadie se desvíe, porque sería traicionar a la Revolución y a la Patria.

AHORA PUEDE vender su máquina de escribir que no necesita o emplea poco por precios increíbles. — CASA MALONDRÁ, Jaime II 78. Teléfono 1732.

Se clausuró ayer la Conferencia de Río Janeiro

Las diferentes Comisiones presentaron sus respectivos informes. El Continente americano se considera indivisible y queda solemnemente confirmada la solidaridad continental para la defensa del hemisferio occidental.

Río de Janeiro — Ayer se celebró la sesión de clausura de la Conferencia Panamericana.

En el acto de clausura fueron leídos los informes finales que han redactado cada una de las Comisiones de la Conferencia.

El delegado brasileño, Ministro de Negocios Extranjeros Aranha, anunció en la misma sesión, con carácter oficial, la ruptura de relaciones de su país con las potencias de Eje.

El informe de la Comisión política y de la Económica

Río de Janeiro — Las Comisiones de la Conferencia de Cancelleros presentaron ayer sus informes en la sesión de clausura.

El informe presentado por la Comisión política contiene los siguientes principios adoptados por la Conferencia:

En caso de agresión o de amenaza de agresión de parte de una potencia no americana, el continente americano se considerará indivisible.

Queda solemnemente confirmada la solidaridad continental americana para la defensa del hemisferio occidental.

Se hará constar quién es el agresor y quienes son sus aliados.

Se condena el ataque llevado a cabo por el Japón contra Estados Unidos.

Se extiende la vituperación y la protesta correlativa al Reich y a Italia.

Queda decidida la aplicación común de sanciones contra los agresores.

Se acuerda no reanudar las relaciones con los Gobiernos que hayan declarado la guerra a los Estados americanos excepto en los casos convenidos por los solidarios.

La Comisión económica de la Conferencia señala en el informe presentado por su parte los puntos principales de la ruptura de las relaciones económicas y financieras con las potencias de Eje.

Señala asimismo la intensificación de los esfuerzos para la defensa del comercio exterior de los países americanos y las mejoras que deben adoptarse en el servicio de transportes y de comunicaciones.

El decreto de ruptura de Brasil con las potencias de Eje.

Río de Janeiro. — El Presidente brasileño, Getúlio Vargas, firmó un decreto por el que se rompen las relaciones económicas y financieras del país con el Japón, Alemania e Italia.

El Gobierno cubano se declara de internamiento de los súbditos del Eje.

Habana. — El Gobierno cubano ha decidido suspender medidas de internamiento que habían dictado contra los súbditos de las potencias de Eje.

Este acuerdo del Gobierno cubano ha producido sorpresa en el Ecuador.

Quito. — El Jefe del Ejército del Ecuador, coronel Ríos Montes, ha sido nombrado Ministro de Defensa nacional.

Los japoneses, a 50 kms. del extremo meridional de la península de Malaca

Facilita el avance nipón el que todas las bases aéreas están en poder de los japoneses. 6.000 PERSONAS HAN SIDO EVACUADAS DE BIRMANIA.

Milán. — Un corresponsal de un periódico de esta capital comunica:

Las fuerzas japonesas distan sólo 50 kilómetros del extremo meridional de la península de Malaca.

En los últimos días los nipones capturaron 200 oficiales y 5.000 soldados británicos.

Tokio. — La columna japonesa que avanza sobre Singapur por la costa occidental de la península de Malaca, ha alcanzado la localidad de Penut.

Penut se encuentra a 50 kilómetros al Noroeste de Johore Bahru.

Retirada general de los ingleses.

Tokio. — Las fuerzas británicas han iniciado una retirada general en el Estado de Johore.

En el momento presente sólo cinco estaciones ferroviarias separan las vanguardias japonesas de la extremidad meridional de la península de Malaca.

Todas las bases aéreas de Malaca, en poder de los japoneses.

Tokio. — Las operaciones militares de los japoneses en la región de Johore se ven facilitadas porque todas las bases aéreas de la península se encuentran en poder de los japoneses.

Además cuatro aeródromos de Singapur han sido totalmente inutilizados por los violentos ataques llevados a cabo por la aviación nipona.

Finalmente, han cesado virtualmente las escasas ataques aéreos que los británicos realizan contra las fuerzas japonesas que avanzan hacia Singapur.

6.000 personas evacuadas de Birmania.

Nueva Delhi. — Seis mil personas han sido evacuadas de Birmania la pasada semana.

Para ello se utilizó la vía marítima.

EFE

Actividad aérea nipona sobre las Indias Neerlandesas

TODA LA MANO DE OBRA DE AUSTRALIA, A LA PRODUCCION DE GUERRA.

Batavia. — Comunicado de las Indias Neerlandesas:

La actividad de la aviación enemiga no ha disminuido. Fueron arrojadas bombas sobre varios puertos de nuestras provincias exteriores. Hubo pocos daños.

El ataque aéreo de mayor violencia fue realizado contra Ammahaven, en la costa occidental de Sumatra.

Siete aviones enemigos realizaron siete ataques consecutivos y a consecuencia de ellos, dos mercantes fueron incendiados y otro averiado.

No se tienen noticias de Ralikpapai, sin embargo se cree que los japoneses ocuparon completamente y destruyeron e incendiaron este establecimiento.

Informes de Kendari indican que se mantiene fuerte resistencia.

El primer desembarco de los nipones en contrarresistencia.

Los aviones de la marina neerlandesa han bombardeado aeródromo y el depósito de Kuching (Sarawak).

Sydney. — El Primer Ministro australiano ha hecho su Gobierno tiene la intención de ordenar el cierre inmediato de todas las industrias esenciales para la producción existentes en Australia.

Asimismo destinará el mano de obra liberada a la producción vital para la guerra.

De 6 a 10 desembarcos tropas norteamericanas diferentes regiones de todo el mundo

ROOSEVELT RECIBIO A LOS JESES Y NORTEAMERICANOS DEL EJERCITO Y DE LA MARINA.

El 84 por 100 de los norteamericanos, en de la política de Roosevelt del Instituto Gallups.

Roosevelt y los periodistas Washington. — El Presidente Roosevelt tuvo ayer la acostumbrada conferencia semanal con los periodistas.

Estos le preguntaron sobre la finalidad del desembarco de tropas norteamericanas realizado en Irlanda del Norte.

El Presidente, contestándole, declaró: — Se llevaron a cabo de seis a diez desembarcos análogos en diferentes regiones de todo el mundo.

teamericanos, en elt, según un plebiscito entre los norteamericanos.

Washington. — El Presidente Roosevelt recibió ayer a los representantes de la aviación norteamericana.

Washington. — El Presidente Roosevelt ha realizado un nuevo bisicito entre los norteamericanos.

La pregunta formulada el sentido de saber si el americano aprobaba o no la política de Roosevelt.

El 84 por ciento de los americanos se pronunció a favor de la política presidencial.

El nuevo por ciento de la política.

El 17 por ciento de los restantes se muestran indecisos.